
六年级圣经课程

逐字稿

《圣经旧约》

第 47 课

对喇合的应许

主讲: Daniel VanBrugge



The John Knox Institute
of Higher Education

传承改教精神 交托普世教会

John Knox Institute of Higher Education

Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

www.johnknoxinstitute.org

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

www.timothychristian.ca

第四十七课 对喇合的应许

欢迎来到“旧约圣经历史”系列课程的第四十七课。这一节课叫做“对喇合的应许”，出自《约书亚记》第一、二章以及第六章。

在你们这样年龄的大多数年轻人，都喜欢在比赛中获得第一名，比如你们会喜欢抢先完成学校的功课。如果上帝恩待你们，赐给你们良好的阅读能力，那么你们可能就会非常喜欢阅读。你们知道有擅长速读的人吗？他们的目光只是扫了一眼文字，就能迅速收集信息并且继续阅读。通常来说，这可是一个值得拥有的好技能。我的问题是，在什么时候成为一个快速阅读者不是一件好事？我会在课程结束时给你们答案。

在开始这个故事的时候，我们需要再次回到约旦河的另一边，回到以色列人进入应许之地之前。让我再次提醒你们，在摩西死后，上帝吩咐约书亚，让他带领百姓进入迦南地，上帝已经把那整片土地都赐给了他们。上帝应许约书亚，如果他遵守上帝的律法，祂就与祂同在，正如祂曾经与摩西同在一样。这话很快就传遍了以色列全营，距离他们到达应许之地只有三天了！多么激动人心的时刻啊！

你们还记得上一节课中讲的约旦河吗？在约旦河对岸就是耶利哥大城，它周围有高高的石墙，每天晚上都把巨大的铁门关着，这样就没有敌人可以进入。这是以色列人必须要去占领的第一个城市。于是约书亚打发了两个探子到耶利哥去，想找出最容易进城的方法。

探子们设法偷偷进入了那城。他们穿过街道，观察到城墙很厚，而且城里有很好的防御。很快，这些探子们意识到自己被当地人注意到了，于是他们进了一所房子，可能是某种旅店。在那里，一个名叫喇合的女人接待了他们，她同意探子们待在那里，并给了他们水和食物。很长一段时间以来，喇合同其他迦南人一样，都听说了以色列人的上帝，听到了关于上帝有能力的精彩故事。喇合不想像其他迦南人那样与这位伟大的上帝和祂的百姓争战。尽管在过去的日子里，她曾经过着邪恶的生活，并且一直是异教徒，但在她的心中却有着深深的渴望。这个渴望就是希望这位以色列的上帝能成为她自己的上帝，所以她渴望帮助属于这位上帝的人。这个渴望是怎样产生的呢？这是上帝亲自赐给喇合的。所以，这两个探子来到她家，也是上帝奇妙的旨意。

当这两个探子进了喇合的家，她就带着他们上到房屋的平顶，并且叫他们躺下。然后她用像干草一样的麻秸盖住他们，这样别人就不能看见了。有几个人碰巧看见这两个探子来了耶利哥，并且进了喇合的家。他们激动地跑到王面前说：“王啊，您知道今天有两个以色列人进了我们的城吗？他们是

探子。”王急忙打发人去见喇合，命令她把进入她家的那些人带来。她说：

“确实有两人来过这里，但我不知道他们是谁。就在城门关闭之前，他们再次离开了这座城。我也不知道他们去了哪里，如果你们去追赶，就可能会抓住他们。”喇合是个异教徒，可能不认为说谎是错误的。使者们离开了她的家，急忙追赶探子。他们一出城门，看守的人就关了城门，这样就不会有其他的探子进来。喇合急忙来到屋顶，她对躲在那里的探子们说：“我知道耶和華已经把这地赐给你们。这里的每个人都害怕你们。我们听见你们出埃及的时候，耶和華怎样在你们面前使红海的水干了。我们听见你们怎样待约旦河东的两个亚摩利王西宏和噩。我们也听说了你们将他们尽行毁灭。当我们听见这些事，我们的心就因恐惧消化了，我们的人都吓破了胆。请答应我，因为我恩待你们，你们也要恩待我。当你们和军队进入耶利哥城的时候，请恩待我，拯救我的父母、弟兄、姐妹和一切属我们的。”这两个探子承诺，如果她保证不告诉任何人他们来的目的，他们就不会杀死她和其他的家人。

耶利哥的城墙很厚，在城墙的上面和旁边也建了房子。喇合住在其中的一所房子里，她家的一些窗户正在城墙上方。喇合对这两人说：“现在城门关了，你们不能从那里出去。我会用绳子让你们从我家的窗户缒下去，进入开阔的田野。你们可以到山里躲三天，直到追赶你们的人回来，那时你们再回去就安全了。”那两个探子对喇合说：“当我们来这里夺取耶利哥的时候，你必须将这条朱红绳子系在你家的窗户上，就是我们可以清楚看到的地方。把你的父母、弟兄、姐妹带到你自己的家里。我们答应拯救你的全家，但是你不能向任何人吐露一个字。”于是喇合让那二人从她家的窗户下到城外的田间，他们在山里躲了三天，然后回到了约书亚那里。探子们向以色列人报告：“耶和華果然将那全地交在我们手中，因为那地的民都因惧怕我们，连心都消化了。”

过了约旦河之后，以色列人在离耶利哥城很近的地方安了营。当城里的人看见以色列人来，就将城门关上锁紧，不分昼夜，任何人都不得出入。如果上帝没有帮助以色列人，那么他们就永远无法占领这座城。但是耶和華告诉约书亚怎样才能夺取这城，照着上帝的吩咐，约书亚做了一些安排。他让妇女和孩子们留在吉甲的营地，只有男人们去与耶利哥城的人争战。首先来的是成千上万整齐有序行进的士兵，队伍中间的是七位分别拿着一个号角的祭司，随后是四个抬着约柜的祭司，后面又是成千上万的以色列士兵。

这支队伍绕着耶利哥城游行。祭司们一边走，一边吹着他们的号角，但是士兵们却寂静无声。绕着这座大城游行要花很长的时间。当他们游行一圈之后，士兵们就回到了他们的帐篷。在墙上有房屋的耶利哥人，因为害怕以色列人向他们射箭，就把他们的窗户都遮住了。但是他们从窗户的缝隙低头

看以色列人在做什么。他们看到士兵们绕着这城游行，七位祭司吹着号角，然后以色列人就回到他们的营地。第二天，耶利哥人再次听到号角声，他们再次透过缝隙看到以色列士兵绕着这城游行，士兵们并没有攻击，游行完毕就回到了他们的营地。这种情况持续了六天。当耶利哥人第一次听到号角声，看到士兵们游行时，他们吓坏了，他们问：“以色列人要对我们做什么？”但是当这事重复了六天之后，他们就不再害怕了，反而夸耀说：“看吧，如果他们只会绕城游行，而什么都不做的话，那就不可能伤害我们。”第七天早晨，士兵们很早就出发了。今天，他们将绕城游行七次，而不是一次。祭司们照常吹响了号角，士兵们安静地绕着这座大城游行了六次。但是到第七次，祭司们同时吹响了长长的号角声，而约书亚则转身举起双臂大声喊：“呼喊吧！耶和华已经把城交给你们了。”

这一刻，每个士兵都举起他们的双臂，尽可能地大声呼喊。就在这一瞬间，城墙轰然塌陷。耶利哥城向所有的以色列士兵敞开了！耶利哥人非常意外，以致于无法防卫。以色列士兵们转身直接冲进了城里。他们用刀和短枪杀尽了所有男人、女人和孩子——甚至所有的动物，上帝命令他们要灭尽城中的一切。只有喇合和她的家人以及所有属她的都得救了。此后，喇合住在以色列人中间，她的余生都敬拜耶和华真神。

但是，虽然上帝已经吩咐以色列人不要拿走他们在城里找到的任何东西，还是有一个名叫亚干的人，因为他看到了一件非常美好的衣服，一堆银子以及一大块金子，他非常想要，就偷偷地把它们带到了他的帐篷里，并且在那个帐篷的地上挖了一个洞，把它们藏了起来。亚干以为没有人知道这件事，但你们已经从上一节课中知道这个故事的结局了。接着上帝的吩咐，士兵们把所有他们能找到的金银以及铜铁器皿都收进了耶和华帐幕的仓库，然后他们烧毁了这座城。耶利哥的人是如此邪恶，以致于上帝甚至不希望他们的房屋被保留下来，耶利哥城再也不允许被建造。在耶利哥城被夺取后，百姓们看到上帝与约书亚同在，就像祂与摩西同在一样，约书亚的声名传扬遍地。

这对你们来说是一个有趣的故事吗？我希望这不仅仅是一个历史故事，如果我只是给你们讲这个故事然后就结束了这个视频，那么我们会错过重点。讲故事和听故事很美好，但是还有更重要的事。现在，让我们一起来尝试，将这个故事与自己的生活联系起来，我们需要与它建立个人性的联系。讲故事和听故事就像速读一样，快速阅读圣经不一定是个好的学习方法。阅读《约书亚记》这卷书的目的是不是要比其他人更快地读完，我们需要知道这卷书是怎样与自己的生活联系起来的，这样才能从中受益。这当然要倚靠上帝的祝福，现在我要向你们解释阅读圣经和默想圣经的区别。

好好阅读圣经意味着你们可以用自己的话复述故事和要点。如果你们能做到这一点，那就很好了。默想圣经则意味着你们可能一次只读几节经文，然后把它们再读一遍，祈求上帝祝福祂的话语，并藉着祂的灵教导你们。祷告时，问自己一些关于你们刚才所读经文的问题。这节经文教导了我什么？这节经文如何告诉我关于上帝的信息？关于罪，我在这里学到了什么？关于救恩的需要，我又学到了什么？这里的经文内容是怎样指向主耶稣的？你们可能不知道这些问题的所有答案，但是上帝知道，而且祂乐意教导并且显给你们，你们要祈求上帝借着祂的灵来教导自己。你们记得第一章 8 节中上帝给约书亚的命令吗？“这律法书不可离开你的口，总要昼夜思想，好使你谨守遵行这书上所写的一切话。如此，你的道路就可以亨通，凡事顺利。”

我们可以在今天这个故事中了解上帝的属性。在第二章 9 至 13 节中喇合告诉了我们这一点。第 11 节是喇合所说的最奇妙的一部分，她承认“耶和华你们的上帝，本是上天下地的上帝。”上帝是对天上、地上以及其中万物拥有主权的上帝！天和地如此不同，如此遥远地对立着，但同一位上帝掌管着这其中每一个细节，没有什么能逃脱祂神圣的关注，上帝是在万有之上作王的主。

我们也可以在这个故事中了解上帝的作为，就是祂藉着恩典施行拯救。喇合曾经是个邪恶的女人，她被称为妓女，我敢肯定耶利哥城中的每个人都知知道喇合，他们听到过关于她的流言蜚语，她的名声很糟糕。在这个故事中，我们了解到没有一个人，没有一个罪人，不能被上帝全能的恩典医治。我们知道喇合是因信得救，因为她是《希伯来书》第十一章中提到的两个女人之一，“妓女喇合因着信，曾和和平平地接待探子，就不与那些不顺从的人一同灭亡。”所有的耶利哥人都听说了以色列上帝的奇妙作为。喇合听见了，她的邻居听见了，耶利哥的王也听见了，他们的心都消化了，他们的胆量在衰退。但是大多数人并不真的相信这事会发生在他们身上，也不会发生在他们这强大的城中。但是喇合相信，她相信这些事是独一真神的作为，她相信这位以色列的上帝也会打败迦南的众假神。喇合相信上帝，并通过保护探子来表明她的信心。藉着上帝的恩典，喇合得救了，这与每个罪人得救的方式是一样的。她从自己罪恶的生活中回转，并且藉着上帝的同在寻求庇护和平安，最终她在上帝那里得到了救恩。

事实上，通过喇合的故事，我们可以很好地展望未来，现在，上帝的恩典已经完全地向各个外邦国家敞开了。这就是为什么今天你我都有可能得救的原因。没有任何一个人因他所犯的罪孽和过去的糟糕经历而无法被上帝的恩典拯救。如果你们像喇合一样，转向主耶稣寻求救恩，那么就没有什么罪是不能被赦免的。

在这个故事中，我们已经了解了喇合得救以及耶利哥的战败。这两件事情的发生都是因为百姓们相信上帝会成就祂所应许的。在下一节课中，我们将了解约书亚死后以色列人的发展变化。